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Цифрова економіка фундаментально трансформувала традиційні управлінські 
ролі, зумовлюючи глибокі зміни у стилях лідерства, компетентностях і органі-
заційних структурах [7]. Ці зміни не обмежуються впровадженням нових 
технологій, а передбачають комплексні організаційні трансформації, що впливають 
на корпоративну культуру, бізнес-моделі та управління талантами [2; 4]. У сучас-
них умовах менеджери функціонують у складному середовищі, яке характе-
ризується швидким технологічним розвитком, глобалізацією та безперервними 
інноваційними процесами. Однією з ключових трансформацій є перехід від 
традиційних ієрархічних моделей управління, заснованих на принципах жорсткого 
контролю, до більш гнучких, мережевих та фасилітативних підходів. Менеджери 
дедалі більше виконують функцію координації взаємодії між внутрішніми 
командами, зовнішніми партнерами та цифровими системами, включаючи 
штучний інтелект [8], що сприяє формуванню цифрового менеджменту як окре-
мого напряму управління.  

Важливим аспектом зазначеної трансформації є зростання ролі управлінських 
компетентностей, насамперед цифрових [6]. Менеджери мають володіти високим 
рівнем цифрової грамотності та адаптивності для ефективного управління 
процесами цифрової трансформації. До таких компетентностей належить системне 
розуміння цифрових інструментів та їх застосування у бізнес-процесах, що 
забезпечує прийняття обґрунтованих управлінських рішень в умовах насиченого 
даними середовища [1]. Інтенсивний розвиток інформаційних технологій підкрес-
лює ключову роль цифрового менеджменту у підвищенні ефективності, зниженні 
витрат та оптимізації діяльності підприємств. 
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Цифрова економіка характеризується інноваційністю, віртуалізацією та 
транснаціональністю, що зумовлює необхідність трансформації систем управління 
людськими ресурсами. Особливо значних змін зазнає управління талантами, 
орієнтоване на залучення, утримання та розвиток персоналу з розвиненими 
цифровими навичками [4]. Організації стикаються з проблемою зростання 
розриву у компетентностях, що обумовлює потребу у безперервному навчанні 
та підвищенні кваліфікації працівників. Менеджери відіграють ключову 
роль у формуванні культури безперервного навчання та психологічної безпеки 
в умовах гібридної та дистанційної зайнятості [5]. 

Цифрова трансформація також суттєво впливає на організаційну гнучкість, 
яка є критично важливою для оперативного реагування на зміни ринку та 
технологічні виклики. Успішна реалізація цифрових трансформацій потре-
бує впровадження гнучких стилів лідерства [8]. Це передбачає розвиток 
колаборативного створення знань та цифрового трансформаційного лідерства як 
ключових передумов забезпечення організаційної гнучкості. Управлінські 
структури також зазнають модернізації відповідно до нових умов інформаційно-
комунікаційного середовища. Відбувається еволюція стратегічного менеджменту, 
у межах якого прийняття рішень дедалі більше ґрунтується на даних та емпірич-
ному аналізі. Ефективна інтеграція цифрових технологій у стратегічне та 
операційне управління виступає необхідною умовою забезпечення сталого 
розвитку бізнесу [1].  

Разом із тим, цифрова трансформація супроводжується значними викликами, 
що вимагають вирішення методологічних суперечностей та оцінки ефективності 
трансформаційних процесів у постпандемічний період. Актуалізується потреба 
у формуванні цілісних концептуальних підходів до розуміння цифрової транс-
формації, зокрема ідентифікації ключових факторів, етапів переходу та 
цифрових архетипів.  

Таким чином, управлінські ролі у цифровій економіці трансформуються 
від функціонально ізольованого управління до міждисциплінарної інтеграції, 
що поєднує ІТ, операційну діяльність, маркетинг та етичні аспекти, включаючи 
управління штучним інтелектом. Інституційна логіка управління при цьому 
зміщується від домінування інтересів акціонерів до забезпечення стійкості 
стейкхолдерів та цифрової сталості. 
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АДАПТАЦІЯ ДО МІЖНАРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА 
 
Сучасні банки, як організації більш за інших пов’язані із споживачами, що 

належать до різноманітних культур, тому менеджмент персоналу в банках 
майбутнього – це не просто «підсистема управління персоналом», а стратегічний 
центр, що поєднує управління високими технологіями в банку та емоційний 
інтелект задля успішності в сучасному бізнес-середовищі. 

У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та посилення міжнародної 
конкуренції банківський сектор зазнає суттєвих трансформацій, що безпосередньо 
впливають на підходи до управління персоналом. Особливої актуальності набуває 
питання адаптації системи менеджменту персоналу банків до міжнародного 


